

ANOTACE

Autor: Lucie Kulichová, DiS.

Instituce: Ústav sociálního lékařství LF UK v Hradci Králové

Oddělení ošetrovatelství

Název práce: Průzkum spokojenosti žen po císařském řezu v kontextu s volbou anestezie

Vedoucí práce: Mgr. Eva Vachková, Ph.D.

Počet stran: 91

Počet příloh: 4

Rok obhajoby: 2017

Klíčová slova: císařský řez, svodná anestezie, celková anestezie, bolest

Bakalářská práce se zabývala spokojeností žen po císařském řezu v kontextu s volbou anestezie. V teoretické části byl vysvětlen pojem císařský řez, jeho indikacemi, kontraindikacemi, rizika, komplikace. Dále byly popsány druhy anestezie a její indikace, kontraindikace u jednotlivých druhů anestezie a jejich výhody a nevýhody.

Empirická část je založena na dotazníkovém výzkumném šetření, které bylo provedeno u žen po operačním ukončení porodu císařským řezem v Oblastní nemocnici Kolín, a.s. na gynekologicko-porodnickém oddělení šestinedělí a JIP. Hlavním cílem práce bylo zjistit a porovnat spokojenost žen v celkovou či svodnou anestezii. Dalšími cíli práce bylo ze zjištěných výsledků posoudit, zda rodičky znaly pojem analgezie, anestezie, zda jim bylo poskytnuto dostatek informací, času na otázky, adekvátní místo na rozhovor a zda předkládaným informacím porozuměly. Jaké měly obavy z operačního porodu v souvislosti s typem anestezie a jaké výhody či nevýhody pro ně konkrétní anestezie představovala. Nestandardizovaný otazník obsahoval 28 otázek. Výzkumný soubor tvořilo 146 žen, které byly rozděleny do dvou skupin dle druhu anestezie. Celkovou anestezii prošlo 72 žen a svodnou anestezii 74 žen. Výzkumné šetření bylo realizováno od června do listopadu 2016.

Z výsledků dotazníkového šetření vyplynulo, že v preferenci celkové nebo svodné anestezie nebyl zjištěn významný rozdíl. Ženy byly s anestézií spokojeny. V případě volby upřednostňovaly svodnou anestezii, jednak pro možnost prvního kontaktu matky s dítětem a také z důvodu komfortní následné analgézie v časném pooperačním období po porodu.

